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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ.  Ao  1.º  dia  do mês de setembro de
2022, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná,  em sua sexagésima
segunda  sessão  do segundo  exercício da décima sétima legislatura,  a  décima ordinária  do segundo
período legislativo, com a presença dos Vereadores Mário Massao Hossokawa (PRESIDENTE), Mário
Sérgio Verri  (1.º VICE-PRESIDENTE), Luiz Cláudio da Silva Alves  (2.º VICE-PRESIDENTE), Alex
Sandro de Oliveira Chaves  (2.º SECRETÁRIO),  Cristian Marcos Maia da Silva  (3.º
SECRETÁRIO), Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne
Costa Lauer,  Janderson Flávio Mantovani, Manoel Álvares Sobrinho,  Onivaldo Barris,  Paulo
Henrique Biazon Santos e Rafael Diego Roza Camacho. Deixou de comparecer à presente sessão o
Vereador Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO). Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou
aberta a sessão, iniciando todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS
OS NOSSOS TRABALHOS”.  A convite do Senhor Presidente, o  Vereador  Cristian Maia
Maninho  procedeu à leitura de texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário fez a leitura 
da  ata  da  Sessão Ordinária  realizada no dia 04 de agosto  de 2022, a  qual,  submetida  à discussão e
votação, foi aprovada  por unanimidade.  No prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário
também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das
matérias encontram-se disponíveis no  site, nos  links  pauta da sessão e sessão plenária. Na sequência, o
Senhor Presidente abriu espaço, nesta sessão, para prestar justa homenagem com a entrega do Título do
Mérito Comunitário ao atleta de Beach Tênis, Ricardo Garcia dos Santos, em reconhecimento às suas
conquistas esportivas. Em seguida, o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o
pronunciamento dos senhores  Vereadores,  nos termos do artigo 126  do Regimento Interno da Câmara
Municipal. Fizeram uso da palavra os Vereadores Cris Lauer, Mário Verri, Rafael Roza, Delegado Luiz
Alves, Flávio Mantovani, Onivaldo Barris, Paulo Biazon  e Alex Chaves.  Não havendo mais orador
inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao  período da  ORDEM DO DIA, quando o Senhor
Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do  ITEM 1.º  -  PROJETO DE LEI N.
16.453/2022, de autoria do Vereador Flávio Mantovani, alterando a redação da Lei n. 11.494/2022, que
institui no Município de Maringá a Carteira de Identificação da Pessoa com Síndrome de Down e dá outras
providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em terceira
discussão. ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N. 16.390/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
denominando João de Oliveira o Centro Comunitário em construção localizado na Zona 34. Colocado em
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 3.º  - PROJETO DE
LEI N. 16.267/2022, de autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, denominando Ângela Maria Pires
Caniato o Centro de Convivência Santa Felicidade, localizado no Núcleo Habitacional Santa
Felicidade.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira
discussão.  ITEM 4.º  -  PROJETO DE LEI N. 16.321/2022, de autoria do Vereador Cristian Maia
Maninho, dispondo sobre a criação do selo Empresa Amiga da Saúde da Mulher no Município de Maringá
e dando outras providências. Havendo substitutivo à matéria e sendo colocado em discussão e votação, foi
aprovado por unanimidade, em primeira discussão. ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N. 16.409/2022, de
autoria do Vereador Mário Hossokawa, denominando Pioneira Magda Nancy Pariz Hokazono a praça sem
denominação localizada na Zona 26. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em
primeira discussão. ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N. 16.444/2022, de autoria dos Vereadores Ana Lúcia
Rodrigues e Mário Verri, incluindo no Calendário Oficial do Município a Corrida Solidária, realizada pela
Rede Feminina de Combate ao Câncer – RFCC.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por
unanimidade, em primeira discussão. URGÊNCIA ESPECIAL N. 127/2022, de autoria do Vereador Alex
Chaves. Colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade, em discussão única. Opinaram
pela adimissibilidade da matéria as Comissões de Constituição e Justiça, Finanças e Orçamentos, e
Políticas Gerais. Em seguida, passou-se à discussão do PROJETO DE LEI N. 16.470/2022, de autoria
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da do Poder Executivo, dispondo sobre a Política de Mobilidade para o Município de Maringá, aprova o
Plano de Mobilidade Urbana do Município e dando outras providências.  Colocado em votação, foi
aprovado por unanimidade, em primeira discussão. URGÊNCIA ESPECIAL N. 125/2022, de autoria do
Vereador Manoel Álvares Sobrinho. Colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade, em
discussão única. Em seguida, passou-se à discussão do REQUERIMENTO N. 1.268/2022, de autoria da
do Vereador Manoel Álvares Sobrinho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há previsão para realizar a manutenção da Avenida Guaiapó, no
trecho localizado fora do perímetro urbano do Município, região em que a via não dispõe de pavimentação
asfáltica, bem como na Estrada Guaiapó, e, em caso positivo, detalhe a programação da melhoria com
respectivos prazos e custos. Em caso negativo, decline as razões que resultam na impossibilidade de a
Administração Municipal executar o serviço.  Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade, em
discussão única.  Na sequência, pela ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho solicitou a deliberação
em bloco, dos itens 7.º a 20,  dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi
aprovado por unanimidade. Em seguida, os itens 7.º a 20, com excessão dos Itens 13 e 19 - Requerimento
1.144 e Requerimento n. 1.210, retirados de pauta para arquivamento, foram apreciados em bloco como
seguem transcritos: ITEM 7.º - REQUERIMENTO N. 756/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin
Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a instalação de semáforo na Avenida Franklin Delano
Roosevelt, defronte do número 4690, no Jardim São Francisco, e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade. ITEM 8.º - REQUERIMENTO N. 757/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin
Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a substituição das lâmpadas comuns por iluminação do
tipo  LED  nas vias públicas da Vila Vardelina, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade.  ITEM 9.º  -  REQUERIMENTO N. 758/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a implantação de uma horta comunitária no Jardim Ouro Cola, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 1124/2022, de
autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de alas exclusivas
destinadas ao atendimento das pessoas idosas, com médicos geriatras e equipes auxiliares, nas unidades
básicas de saúde do Município com grande demanda de atendimento, proporcionando tratamento digno
aos mesmos, em conformidade com a Lei Federal n. 10.741/2003 (Estatuto do Idoso), e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 11 - REQUERIMENTO N. 1139/2022, de autoria do
Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há previsão para a Municipalidade ampliar os benefícios
concedidos aos servidores públicos municipais celetistas, com origem em concurso público, como as
licenças e afastamentos por doença, acompanhamento de cônjuge, licença paternidade, prêmios, licença
funeral, licença casamento, licença para estudos, licença para atividades políticas, dentre outras, da forma
como foi feita com a licença maternidade e o atendimento pelo Sistema de Atenção à Saúde dos
Servidores do Município de Maringá – SAMA, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. Em caso negativo, decline as razões. ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 1143/2022, de autoria
do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de vagas para idoso e
de parada rápida (15 minutos) na Avenida Cerro Azul, defronte do número 1933, no Jardim Novo
Horizonte, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM 14  -  REQUERIMENTO N. 1145/2022, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos
Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que envie a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, o cronograma e os documentos comprobatórios sobre o andamento da reforma do Centro
Municipal de Educação Infantil Des. Zeferino Mozzato Krukoski, localizado na Avenida das Torres, no
Conjunto João-de-Barro Thaís.  ITEM 15  -  REQUERIMENTO N. 1150/2022, de autoria do Vereador
Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, relativamente à Praça Oswaldo Vieira, na Zona 7, o quanto segue: 1 - se há
possibilidade de determinar a adoção das medidas cabíveis visando proporcionar mais segurança ao local,
tendo em vista que pessoas em situação de rua estão dormindo na Praça, fazendo uso de drogas e
ameaçando a vizinhança constantemente, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.
Em caso negativo, decline os motivos; 2 – se há previsão para a revitalização e/ou conserto dos
equipamentos e alambrados da Praça, tendo em vista o precário estado de conservação do local, o que tem
provocado riscos de acidentes com os frequentadores, especialmente crianças, e, em caso positivo, decline
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a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM
16  -  REQUERIMENTO N. 1155/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
implantar atendimento diário das especialidades médicas ginecologia, obstetrícia e pediatria na Unidade
Básica de Saúde do Jardim Pinheiros, tendo em vista que a unidade atende a uma população média de
trinta mil pessoas, apresentando grande demanda por procedimentos, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 1156/2022, de autoria da Vereadora Cris
Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, quais unidades de saúde municipais participam do Programa Saúde na Hora, declinando o horário
de atendimento de cada uma e quais delas possuem médicos e dentistas que fazem o atendimento em
horário diferenciado. ITEM 18 - REQUERIMENTO N. 1157/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a implantação de uma clínica de fisioterapia na Unidade Básica de Saúde
do Jardim Pinheiros, tendo em vista que já existe espaço desocupado e destinado para essa finalidade no
local, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 20 - REQUERIMENTO N.
1211/2022, de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a manutenção do
telhado e das calhas da Escola Municipal Campos Salles, na Zona 8, tendo em vista que, em dias de
chuvas, as salas e os corredores ficam alagados, deteriorando os materiais e os computadores, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Colocados em discussão e votação, os requerimentos
foram aprovados, em discussão única.  Esgotada a pauta da Ordem do Dia, passou-se de imediato ao
período do GRANDE EXPEDIENTE. Não havendo orador inscrito para fazer uso da palavra,
após agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse
lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores
Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual,
estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível
para acesso no  site  da Câmara Municipal de Maringá, no  link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?
inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 29/09/2022, às
11:38, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em
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